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ПРОБЛЕМИ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЕКОСИСТЕМ ВОДНО-БОЛОТНИХ УГІДЬ 

УКРАЇНИ 
 

Анотація. Відповідно до Рамсарської конвенції, ратифікованої Україною, усі 

болота, заболочені території, а також прісні, солонкуваті або солоні водойми 

глибиною до шести метрів під час відпливу визначають як водно-болотні угіддя 

міжнародного значення, які необхідно оберігати.  
Ключові слова: водно-болотні угіддя, Рамсарська конвенція, охорона 

природи. 
 

Водно-болотні угіддя – одні з найцінніших екосистем світу як з економічної, 

так і з природоохоронної точки зору, що забезпечують існування майже 40% усіх 

видів нашої планети, хоча займають лише близько 6% поверхні суші. Вони 

виконують ключові функції у природі: регулюють гідрологічні процеси, є 

фільтрами для забруднювачів, акумулюють вологу, знижують ризик повеней, 

посух та інших екстремальних погодних явищ, є місцем гніздування та міграції 

птахів, поглинають вуглець. В Україні налічується 50 водно-болотних угідь 

міжнародного значення загальною площею понад 930 тисяч гектарів.  

Однак, проблема збереження водно-болотних угідь в Україні є надзвичайно 

актуальною. Екологи Української природоохоронної групи зазначають, що 

формальні заяви не супроводжуються діями. Зокрема, через спрощення процедури 

надрокористування, відбувся продаж боліт («Макове болото») на аукціонах під 

видобуток торфу та бурштину. Держлісагентство та ДП «Ліси України» 

відмовляються створювати нові заповідні території в заболочених лісах 

(наприклад, заказник «Нівецький»), і натомість будують нові лісові дороги з 

метою рубки. Київська міська адміністрація підтримує забудову екопарку 

«Осокорки», а Рівненська обласна адміністрація блокує створення охоронної зони 

для болота «Сира Погоня». Також органи місцевого самоврядування продають на 

земельних аукціонах заплави й луки під розорення. В Україні внаслідок 

меліорацій та забудови було втрачено понад 60% боліт, особливо на Поліссі - 

Рівненській, Житомирській та Волинській областях. 

Збереження водно-болотних угідь – одне з ключових завдань 

державноїекологічної політики та реалізація міжнародних зобов’язань, розвиток 

системи охоронних зон.  
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